

2019年6月儿童平安计划月报

一.儿童平安项目整体进展

(一)项目总体情况

项目进展总述

截至 2019 年 <u>6</u>月,<u>儿童平安</u>小课堂项目共在【13】个省开展了【923】节安全教育授课, 共有【50416】名儿童学习地震、消防、交通、溺水等安全知识及预防和应对方法,共开展 【159】场减灾主题活动,累计参与儿童【54608】人次,孩子们通过参与式、体验式活动来 学习安全技能,增强自我保护能力。

(二) 主要项目活动进展

1. 儿童平安小课堂

(1) 安全教育课程授课

在《预防溺水》课程开始前,重庆市江津区鼎山小学的同学们先体验了一把"憋气"的感受,通过游戏和亲身体验的方式来认识溺水对人造成的伤害,而远在哈尔滨的小朋友则在《交通安全》课程结束后亲自动手制作反光贴,将它贴在衣服或者书包上,就能更容易让司机看见我们,以保护我们自身的安全。同样的知识点,不一样的参与和体验,儿童平安小课堂将有效的知识通过有趣的方式来传递,深受孩子们的喜爱。

除了课堂上的学习之外,学生们还将自己学习到的知识通过手抄报、海报等不同形式分享给其他同学和家人,让更多人了解安全知识。















(2) 听课评课

6月,雅安益联项目专职走进墙老小学、高丰小学进行听课评课并与授课教师、学生进行交流。在墙老小学四年级《防溺水安全》课堂上,专职发现老师能通过提问让学生进行思考,并通过视频让学生直观感受。但课堂气氛相对较死板,老师未能通过一些实验引起学生兴趣。而在五年级《防溺水安全》课堂上,课堂氛围相对活跃,学生讨论激烈,参与度较



高。





(3) 主题活动

安徽省的桂花园小学的小朋友在老师的带领下进行救护担架实操,模拟在紧急情况情况下如何运送需要帮助的伤员;创新实验小学的小朋友则在专业人员的指导下在假人上进行心肺复苏术的练习,因为人一旦因溺水等原因而导致心脏骤停,心肺复苏术是非常有效的方式。

而在广东省清远市和梅州市,社工哥哥和姐姐则组织大家进行"溺水知识问答"和"火灾现场体验"等活动。在儿童平安小课堂的每一场主题活动中,学校老师和公益机构的工作人员会组织设计不同的子活动,并通过嘉年华或闯关游戏的形式让学生在游戏的过程中体验和学习不同的灾害知识和技能,并在此过程中提升自己的自我保护能力。











(4) 其他项目关键活动

6 月份,各地项目学校陆续进入"备考状态",儿童平安小课堂本学期在学校的活动也已接近尾声。为了加强校园安全文化建设,也为进一步巩固并扩展项目影响,全国各地的伙伴用不同的形式为学校的安全文化建设添砖加瓦。这不,新疆、黑龙江的伙伴就通过在学校设立宣传栏的形式来加强对儿童平安小课堂项目的宣传,同时也是对孩子们进行安全教育的另外一种形式。





二.山东灾后综合发展项目(儿童平安)整体进展

(一)项目总体情况

项目进展总述

截至 6 月,山东 6 个站点服务儿童总计 1031 人次,项目期内累计服务儿童总数 2496 人次。东埠站、曹碾站已完成 300 人次的服务指标,东埠站、曹碾站、曹家庄站已完成开展 4 次儿童减灾主题活动。

(二) 主要项目活动进展



寿光市李营村开展儿童平安小课堂应急演练



青州市王坟村开展儿童平安小课堂活动

三.木里县学校社区减灾项目整体进展

(一) 项目总体情况

项目进展总述

6月11日,在西昌举行木里县项目执行机构公开招募评审,参加评审有5家社会组织。 25日,项目执行机构确定,发出入选通知。27日,给木里县和凉山州政协发出备案公函。 30日,项目启动培训在西昌举办,13名项目执行机构工作人员参加培训。